

4小时20分钟,79个问题

## 普京“直播连线”,曝出哪些干货?

本报讯 当地时间6月7日,俄罗斯总统普京通过一年一度的电视直播节目“与普京直接连线”与民众进行交流,这是他担任总统以来第16次参与直播连线。直播开始前,民众通过电话、互联网等渠道提出的问题超过200万个。在4

小时20分钟的时间里,普京共回答了79个问题,涉及俄内政外交等方面。此次直播连线还打破惯例,首次接入中国网民进行提问。俄罗斯国家电视台、今日俄罗斯电视台及俄知名网站平台都进行了直播。

## 谈外交:俄不急于同西方国家恢复关系

谈及俄与西方国家的关系,普京说,他对俄与西方国家恢复正常关系并没有作出预期,俄罗斯要做的是保护自身利益。他指出,西方国家会逐渐意识到与俄建立正常关系的重要性,这些国家把指责俄罗斯作为与俄竞争的方式,“这是错误政策”。

不过,目前与西方的关系并不影响他们在科技领域进行合作。

普京称,俄美两国的科学家正在联手准备金星探测任务。他说:“虽然与美国有诸多困难,但美国科学家在与我国的科学家一起开展工作,探讨太空探测问题,包括金星探测。”

美国2013年对俄方的金星探测项目表现出兴趣,两国同年成立负责研究金星的联合工作小组。2018年底,双方应该能制订好项

目实施计划。

谈到军事问题,普京说,俄军短期内不会撤出叙利亚,俄军在叙的军事行动是很好的战斗经历,俄在叙军事活动改善了当地安全局势。

就俄前特工中毒事件,普京表示,俄希望接触俄总参情报总局前上校斯克里帕利的女儿尤利娅,并参与调查他们的中毒事件。

他说:“如果真如英方所说,他们遭到了化学毒剂袭击,那么他们会在几分钟或几秒钟内死亡。谢天谢地,这并未发生。也就是说,是某种其他东西而不是化学毒剂。”

3月4日,俄前特工斯克里帕利及其女儿尤利娅在英国索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英国政府称,导致斯克里帕利父女中毒的是A234毒剂,并认定俄罗斯与此事有关。俄方对此坚决否认。

## 谈经济:俄经济形势正在平稳向好发展

普京说,俄经济形势正在平稳向好发展,2017年俄国内生产总值同比增长1.5%,工农业产值均有增长,贸易顺差达1158亿美元。

普京称,民众薪金增长了1.9%,实际收入增长了38%。当然,不是每个人都能感受到,但总体上,这是完全客观的统计数据。

他还回答了民众有关油价上涨、税收和养老金改革等方面的问题。

最后一个问题是:有些人动员俄罗斯人实现国家必要的跃进,您想对他们说些什么?

普京回答:“我希望,我们所有人都明白、都知道,如果我们在技术上落后,不能保证经济增长和引入新技术,如果我们不能将我们的国家用道路和通信线路连接起来,如果我们不关注卫生健康和教育,我们将无可挽回地落后。这将使我们的主权成为问题。”

## 有些问题很严肃,有些也很奇葩

普京在直播中讲述了自己的执政原则——司机原则。他说:“如果你不确定,就不要越过任何人。”他指出,在工作中犯错误的代价会非常高。

有人问:普京在政治高位是否孤独?普京回答:“一人不成军。”他指出,他志同道合的团队。

普京坚信,俄罗斯和乌克兰有共同的未来。他强调,从实质来说,俄罗斯和乌克兰人民是兄弟。

年年直播时都有一个老生常谈的问题:谁是总统的接班人。对此,普京表示,他的接班人将由俄罗斯人民选出。他说:“这是一个传统问题。毫无疑问,我也一直在考虑。按照惯例,目前没有确定。这个人要由俄罗斯人民、俄罗斯联邦的选民来决定。不过,我认为,应该让新生代领导者得到成长,使他们能够对俄罗斯负责。”

有民众问普京:不知道第三次

世界大战用什么武器?

普京表示:“我不知道第三次世界大战用什么武器,但第四次世界大战人们将只会用木棒和石头。”值得一提的是,普京引用的是爱因斯坦的预言。

今年的连线多了一个环节,就是所有部门负责人、各地区的负责人也要坐在镜头前。有民众向普京抱怨什么,普京都会现场质询相关负责人。有人问普京:为什么母牛肉叫牛肉(俄语中两个词根完全不同)。普京一脸坏笑:来,农业部副部长,现在请你来回答一下这个问题。

有人问普京,他会给自己的子孙什么建议?普京回答:“不要说谎。”

普京还说,德国媒体上有一篇文章,标题是《特朗普把欧洲推到普京的手里》,这是他最近听到的最好的玩笑。

## 中国网民首次获得提问机会

直播节目中,一名中国网友获得了提问机会。他用流利的俄语询问普京“是否坐过中国高铁”“是否计划向俄罗斯引进中国高科技”。

普京回答:“虽然我还没有坐过中国高铁,但我知道,在我访华期间也许有机会尝试,到时我将可

以对中国在这一领域的成就作出评价。我们正在与中国就建设莫斯科-喀山高铁项目进行对话,希望可以取得积极的成果。这将促进俄罗斯与中国的交流合作得到巩固和发展。”

(综合新华社、环球时报报道)



普京在直播节目中

(新浪)

## 特朗普称考虑邀请金正恩访美

新华社华盛顿6月7日电 美国总统特朗普7日表示,如果他与朝鲜最高领导人金正恩在新加坡的会晤进展顺利,他会邀请金正恩访问美国。

特朗普当天与到访的日本首相安倍晋三共同会见记者时作出上述表示。他说,相信这一邀请会受到朝方欢迎。

特朗普在记者会上说,他认为自己与金正恩的会晤会成功。当被问及双方是否会在会晤期间签署关于停止朝鲜战争的和平协议时,特朗普表示,美朝有可能签署协议,目前双方正在商讨此事。他同时重申,不认为朝核问题通过一次会晤就能解决。

特朗普表示,他希望美朝关系可以正常化,但前提是要等到“所有事情都已完成”。他说,在与金正恩会晤期间,美方对朝经济制裁仍会继续,但不会再使用“极限施压”的说法;如果会晤进行得不顺利,那么大家一定会再听到这个词。

安倍在记者会上表示,他在与特朗普的会谈中强调了日本关切的“绑架问题”,即20世纪朝鲜特工人员绑架日本人到朝鲜问题。特朗普表示,他将在与金正恩的会晤中提及该问题。安倍同时表示,日本已经准备好在《日朝平壤宣言》的基础上,与朝鲜共同解决历史遗留问题、推动

双边关系正常化并开展经济合作。

美国国务卿蓬佩奥7日在白官记者会上表示,美朝在如何实现半岛无核化问题上的分歧有所缩小,但是美方依然要求朝鲜进行完全、可验证和不可逆的去核。

特朗普与金正恩将于12日在新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店举行会晤。另据朝中社报道,朝鲜外相李勇浩与到访的新加坡外长维文7日在平壤就计划中的朝美领导人会晤的准备工作举行了会谈。这也是朝鲜官方媒体第一次报道与计划中的朝美领导人会晤相关的新闻。

## 北约将在美国和德国增设司令部

新华社布鲁塞尔6月7日电 北约秘书长斯托尔滕贝格7日宣布,北约将在美国和德国增设司令部。

北约成员国国防部长当天在布鲁塞尔开会。斯托尔滕贝格在会后举行的新闻发布会上说,新建的大西洋联合司令部将落户在美国弗吉尼亚州诺福克,负责确保北美和欧洲之间的海上通道安全;另一个司令部将位于德国乌尔姆,为欧洲的后勤和军事调动

提供支持。

斯托尔滕贝格说,各国防长还同意增加1200名军事指挥机构工作人员。他说,北约正在调整军事指挥架构,新建的司令部将有助于北约在欧洲内部以及跨大西洋调派部队。

斯托尔滕贝格说,会上各国防长还支持一项名为“四个30”的加强战备倡议。各国承诺,在2020年前确保北约拥有能在30天或更短时间内部署30个机械化

营、30个空军中队和30艘作战舰艇的能力。

斯托尔滕贝格强调,这不意味着北约将组建新的部队,而是要提高现有军事力量的战备状态,以应对更加不可预知的安全环境。

北约资料显示,北约在冷战后缩减了军事指挥系统规模,将不同层次的司令部从冷战结束时的33个削减至7个,军事指挥机构的工作人员从22万人减少到7000人。

## 危地马拉火山喷发死亡人数升至99人

新华社马那瓜6月7日电 危地马拉城消息:危地马拉国家自然灾害协调机构7日确认,富埃戈火山喷发造成的死亡人数目前升至99人,另有197人失踪。

危地马拉国家自然灾害协调机构当天发布的官方公告显示,富

埃戈火山本次喷发的受影响人数超过171万人,该机构协助疏散了12万多人,死亡人数已达99人,受伤人数为58人,另有197人失踪。

位于危地马拉首都危地马拉城西南约40公里处的富埃戈火山3日喷发,火山灰覆盖附近20平

方公里区域。危地马拉国家自然灾害协调机构表示,富埃戈火山本次喷发异常猛烈,遇难者身份难辨,寻找失踪者异常困难。

富埃戈火山是危地马拉境内数座活火山之一,海拔3763米,在2012年、2015年和2016年都曾喷发。